
#apergia18Feb Όχι στη διάλυση
της κοινωνικής ασφάλισης
Ένα νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο έχει καταθέσει προς ψήφιση στη
Βουλή η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας διαμέσου του αρμόδιου
υπουργού Εργασίας Γ. Βρούτση. Αυτό το νομοσχέδιο η κυβέρνηση
και τα ΜΜΕ το παρουσίασαν με τυμπανοκρουσίες λέγοντας ότι θα
έχει  αυξήσεις  τις  συντάξεις  και  θα  εφαρμόσει  αλλαγές  που
αποφάσισε το ΣτΕ (Συμβούλιο της Επικρατείας), που θα βελτίωναν
κατά πολύ το Ασφαλιστικό Κατρούγκαλου.

Αυτό  που  κάνει  όμως  ουσιαστικά  είναι  να  νομιμοποιήσει  το
Ασφαλιστικό  Κατρούγκαλου  (ν.4387/2016)  με  την  εφαρμογή
αποφάσεων του ΣτΕ. Υπενθυμίζουμε ότι το ΣτΕ έβγαλε νόμιμες και
συνταγματικές όλες σχεδόν τις περικοπές των συνταξιούχων όλα
τα προηγούμενα χρόνια των μνημονίων! Θεώρησε αντισυνταγματικές
μόνο κάποιες περικοπές σε ποσοστά αναπλήρωσης και σε κάποιες
επικουρικές.

Έτσι οι αυξήσεις που θα δοθούν με αυτό το νομοσχέδιο στους
δικαιούχους κύριας σύνταξης, σε σχέση με το νόμο Κατρούγκαλου
θα είναι αποκλειστικά για όσους έχουν 31-40 έτη ασφάλισης.

Αυτό αφορά ένα ελάχιστο ποσοστό συνταξιούχων κάτω από το 5%
αυτή τη στιγμή. Βέβαια πραγματικές αυξήσεις θα δει ένα ακόμα
μικρότερο  ποσοστό  των  συνταξιούχων,  καθώς  τα  όποια  ποσά
υπολογιστούν, θα εξανεμιστούν από την προσωπική διαφορά και
τους φόρους.

Στις επικουρικές συντάξεις θα δοθούν επίσης κάποια ψίχουλα
αύξησης για όσους είχαν περικοπές, γιατί το άθροισμα κύριας
και επικουρικής ξεπερνούσε τα 1.300 ευρώ. Τα ποσά για αυτές
τις κατηγορίες κυμαίνονται από 1-50 ευρώ μεικτά και αφορούν
ένα ποσοστό περίπου 15% των δικαιούχων επικουρικής σύνταξης.

Τώρα πως θα δοθούν αυξήσεις στις συντάξεις όταν στον κρατικό
προϋπολογισμό οι περικοπές του ΕΤΕΑΕΠ ξεπερνούν τα 71 εκ. ευρώ
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και στον ΕΦΚΑ τα 150 εκ. ευρώ και την ίδια στιγμή καταργούν
την 13η σύνταξη που θεσμοθέτησε προεκλογικά ο ΣΥΡΙΖΑ, που
σημαίνει νέα περικοπή για χιλιάδες συνταξιούχους, είναι άλλο
ζήτημα!

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προεκλογικά κατήγγειλε τον
ΕΦΚΑ,  αλλά  μετά  τις  εκλογές  συνεχίζει  ακριβώς  την  ίδια
πολιτική,  αυτή  της  εγκληματικής  ενοποίησης  με  τους  ίδιους
όρους και σκοπούς. Τώρα ειδικά με το νέο Ασφαλιστικό “Βρούτση”
φαίνεται  ξεκάθαρα  πως  η  απαξίωση  της  δημόσιας  Κοινωνικής
Ασφάλισης και οι συντάξεις πείνας θα σπρώξουν όσες/όσους έχουν
τη  δυνατότητα  σε  “εναλλακτικές”  ιδιωτικές  λύσεις  για  την
σύνταξη τους, όπως είναι οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες
και τα Επαγγελματικά Ταμεία.

Η ενσωμάτωση του Επικουρικού και του Εφάπαξ (ΕΤΕΑΕΠ) στον ΕΦΚΑ
ουσιαστικά θα περιορίσει και σταδιακά θα καταργήσει το ρόλο
του  Δημόσιου  Τομέα  σε  αυτούς  τους  πυλώνες,  και  θα
αντικατασταθεί από το ιδιωτικό κεφάλαιο, που θα τζογάρει τις
εισφορές των ασφαλισμένων στα χρηματιστήρια.

Οι εργαζόμενοι θα χρειαστεί να δώσουμε νέους αγώνες για τα
εργασιακά  και  ασφαλιστικά  δικαιώματά  µας.  Οι  αντεργατικές
πολιτικές δεν θα σταματήσουν αν δεν αντισταθούμε.

Τα συνδικάτα και οι παρατάξεις της Αριστεράς πρέπει να δώσουν
την μάχη το επόμενο διάστημα για να μην περάσει η περαιτέρω
ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής Ασφάλισης.

∆ιεκδικούµε: • Απόσυρση του νομοσχεδίου Βρούτση • Κατάργηση
του Νόµου Κατρούγκαλου (Ν. 4387/16) για το ασφαλιστικό και
όλων των αντιασφαλιστικών νόμων • Να μην προωθηθούν τα σχέδια
ιδιωτικοποίησης  της  Κοινωνικής  Ασφάλισης  •  Αυξήσεις  στις
συντάξεις.  Επαναφορά  της  13ης  και  14ης  σύνταξης.  Σταδιακή
αποκατάσταση  όλων  των  απωλειών  •  Αποκλειστικά  ∆ηµόσιο,
Καθολικό και Αναδιανεμητικό Σύστηµα Κοινωνικής Ασφάλισης, που
θα λειτουργεί µε κριτήριο τις κοινωνικές ανάγκες • Ελεύθερη
και χωρίς προϋποθέσεις δωρεάν περίθαλψη από ένα αποκλειστικά



δημόσιο υγειονομικό σύστηµα, σε κάθε πολίτη που διαµένει στη
χώρα, Έλληνα ή μετανάστη, εργαζόµενο ή άνεργο.

Η απεργία για το Ασφαλιστικό-“Βρούτση” στις 18
Φλεβάρη ας είναι η αρχή!

Προσυγκέντρωση στις 10:30πμ Σταδίου & Πεσμαζόγλου

Πολιτική Οργάνωση “Κόκκινο Νήμα”
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